
ΛΥΣΘ  

Ζςτω το τρίγωνο ΑΒΓ με (ΑΒΓ) = 25 m2 ςτο οποίο ζχουμε προεκτείνει τθν πλευρά  

α = ΒΓ κατά τμιμα ΓΔ = α και τθν πλευρά γ = ΑΒ κατά τμιμα ΒΕ = γ. 

  

α) Τα τρίγωνα ΑΒΓ και ΒΔΕ ζχουν  ̂ +  ̂εξ =180ο , άρα ο λόγοσ των εμβαδών τουσ κα 

ιςοφται με το λόγο των γινομζνων των πλευρών που περιζχουν τισ γωνίεσ αυτζσ. 

Δθλαδι  
     

     
 = 

   

    
 = 

 

 
 , άρα (ΒΔΕ) = 2(ΑΒΓ) ι (ΒΔΕ) = 50 m2.  

β) Στο τρίγωνο ΑΒΔ το τμιμα ΑΓ είναι διάμεςοσ που αντιςτοιχεί ςτθν πλευρά ΒΔ, 

οπότε τα τρίγωνα ΑΒΓ και ΑΓΔ είναι ιςοδφναμα, δθλαδι (ΑΓΔ) = (ΑΒΓ). Θ διαγώνιοσ 

ΑΔ χωρίηει το παραλλθλόγραμμο ςε δφο ίςα τρίγωνα, τα ΑΗΔ και ΑΕΔ, οπότε αυτά 

είναι ιςοδφναμα, δθλαδι (ΑΔΗ) = (ΑΕΔ).   

Επομζνωσ (ΑΗΔ) = (ΑΕΔ) = (ΑΒΓ) + (ΑΓΔ) + (ΒΔΕ) = 4(ΑΒΓ). 


